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Referat fra generalforsamling 2026 
Tidspunkt: lørdag den 7. marts kl. 14:00 – til ca. 17:00  
Sted: Lunden, Vestergade 74, Silkeborg 

 

Referat: 

 
1. Valg af dirigent, referent og stemmetæller: 
Jørgen Rex, Søren Rex og Klaus og Linda. 

2. Bestyrelsens beretning om 2025 af Anne Marie: 

Jeg vil gerne starte beretningen med en stor tak til alle jer mange trofaste støtter af vores forening. Det 

være sig både ved økonomisk og materiel støtte, praktisk hjælp og alle andre former for opbakning til KSF. 

Her tænker jeg også på den positive omtale af foreningen mange af jer spreder i jeres netværk. Dermed er 

I med til at gøre KSF kendt og at skaffe nye sponsorer. 

I har bl.a. været med til at Ingrid i 2025 har lavet 88 nye sponsoraftaler. 

Tjek af børn og unge: 

Som vanligt tjekkede vi alle foreningens børn og unge i oktober måned. Absolut en dejlig opgave med mange 

positive gensyn med børn/unge og forældre.  

Også i 2025 sagde vi farvel til mange elever. Dels dem der er færdige i 12 klasse – i alt 38 elever. En del af 

disse unge fortsætter dog med særaftaler. 

Elever der ikke bestod 9. klasse og ikke ønsker eller ikke kan gå om, og elever der er fraflyttet området med 

mere.  

I 2025 var der mange fra 9 klasserne, der ikke mødte op til tjek. Formentlig fordi der på nogle af skolerne har 

være snydt til eksamen, og eleverne derfor ikke kan få et eksamensbevis. Møder eleverne ikke op til det 

årlige tjek udgår de af projektet. 

Kembujeh Lower Basic School: 

Igen i år er der kommet en ny Headmaster på KLBS. Det er rigtig ærgerligt, at der skiftes ledelse så ofte idet 

det ikke kan undgås, at det går ud over kontinuiteten på skolen. 

Der blev holdt møde med den nye ledelse med henblik på et fortsat godt samarbejde med skolen. 

Vi har undersøgt mulighederne for at lade køkkenet på Skills centeret stå for mad, til børnene, der er 

sponseret af KSF på KLBS. Det er blevet vurderet, at det ikke er praktisk muligt og at det vil blive for dyrt. Vi 

fortsætter derfor uændret med at støtte skolemaden som tidligere. 

Den nye klassefløj med 12 klasseværelser samt kontorer er taget i brug. Det er bygget af en Hollandsk Fond. 

Og man er i gang med at færdiggøre renoveringen af resten af skolen.  

Det er nu kun eleverne i 6. klasserne, der er i skole om eftermiddagen. 
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J. Kastrup Skills Center: 

Det 7. hold elever har nu afsluttet deres 3-årige uddannelse på J. Kastrup Skills Center.  

Det er svært at tiltrække unge til håndværkerlinjerne. Kun fordi der undervises på tværs af fagene og 

årgangen, kan vi fastholde disse uddannelser. 

Der er fortsat stor søgning på skrædderuddannelsen og det ser også ud til at køkkenlinjen bliver populær. 

Der er i 2025 optaget følgende antal elever til: skræddere 30, køkkenlinjen 20 håndværkere 11. 

Eleverne fra køkkenlinjen startede i 2024 med at sælge mad til skolens elever og personale. Der tilbydes nu 

også salg af kager (lagkager) og andre produkter fra skolen. 

Containeren ved siden af skrædderværkstedet er inddraget til et klasserum og indrettet med de lidt mere 

avancerede symaskiner beregnet på de ældste elever. 

Skills centeret står for syning af alle uniformer til de sponserede børn på KLBS. Fra indeværende skoleår har 

ledelsen på Skills centeret besluttet at inddrage nogle af de gamle elever i syningen af uniformer.  

Skolen har nu en stor køkkenhave, som passes af eleverne. Der vandes via en ny boring med solfangeranlæg, 

der blev etableret i 2025. De første afgrøder fra haven er høstet. Billeder fra køkkenhaven kan ses på vores 

Facebook gruppen.  

Vandboringen har i øvrigt betydet en stor besparelse på skolens vandregning til offentlig vand. 

Der er påbegyndt en opdatering af IT-lokalet med indkøb af 10 stationære PC-er. Der er behov for køb af 

yderligere Pc-er i 2026. 

Eleverne har bygget en Bantaba (overdækket siddeplads). Som allerede er et meget attraktivt sted at 

opholde sig. 

Der er nu et stort ønske om at få gårdspladsen saneret. 

Stor tak til Jørgen, Aksel og Birthe for jeres donationer af inventar og materialer til skills centeret. Det var en 

god oplevelse for lærerne og eleverne at I og andre sponsorer var på skolen for at hjælpe med udpakningen 

og intro af de donerede ting. 

Også køkkenet blev inddraget, den dag alle donationerne blev pakket ud,  idet der var et par sponsorer som 

sammen med køkkeneleverne lavede frokost til hjælperne den dag. 

Gambiadag: 

Lørdag den 30. august var der aktivitetsdag i Skive. Stor tak til Kirsten Plougmann og øvrige hjælpere for en 

meget dejlig dag i det skønne område i og ved Resenlund. Der deltog ca. 35 personer i dagen. 

Dagen indbragt 35.615 kr. Tak til alle der deltog. Og ikke mindst en stor tak til jer, som står for en meget 

stor del af indtægterne ved at gør en stor indsats med at finde sponsorer til dagens løb/gang. 
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Jeg vil gerne opfordre jer alle til at deltage i Gambiadagen lørdag den 29. august 2026.  

I år vil det blive hos ”Mosekongen” i mosen tæt på Odder.  

I vil snarest kunne læse nærmere om dagen på vores hjemmeside og i Facebook gruppen. 

Indtægter fra bl.a. Bankospil, salg af lodder og deltagelse i Skivefestival: 

Ingrid Brammer og hendes trofaste hjælperne har igen i 2025 ydet en stor indsats med afholdelse af 

bankospil med en indtægt godt 11.800 kr. 

Der er solgt lodder for Diabetesforeningens i såvel foråret som i efteråret. Indtægt 20.000 kr. Vi mangler 

hjælpere til salg af lodder, så meld jer gerne. 

KSF var også i 2025 repræsenteret med hjælpere på Skive Festival, hvilket gav en indtægt på 41.000 kr. Også 

her var det Ingrid der var tovholder. Og Ingrid modtager gerne tilmeldinger som hjælpere til 2026. 

Stor tak til alle jer der er med til at tjene ekstra penge til foreningen. 

Indtægterne fra ovenstående gå bl.a. til forbedringer på skills centeret og dækning af de ung på skills 

centeret, som ikke har en sponsor, idet det er særdeles vanskeligt for os at finde sponsorer nok til de unge 

her. I må meget gerne hjælpe os med at skaffe sponsorer til de unge. 

Frivillige håndværkere og unge volontører efterlyses: 

KSF/J. Kastrup Skills Center mangler stadig frivillige (selvbetalende) håndværkere og/eller fingersnilde 

mænd/kvinder, der har lyst til at rejse til Gambia og give en hånd med i vedligehold på skolen og evt. indgå 

i undervisningen. 

Hvis dette har din interesse, eller hvis du kender nogen, der kunne være interesseret, må du meget gerne 

kontakte Anne Marie Hegelund. 

Bestyrelsesmøder: 

Der har i 2025 været afhold 4 bestyrelsesmøder – referaterne kan ses på hjemmesiden.  

Sponsorer i Gambia: 

I 2025 var der igen været rigtig mange (over 50 personer i årets løb) sponsorer i Gambia, hvilket er en stor 

glæde for vore familier og samarbejdspartnere i Gambia. 

Bestyrelsen har været repræsenteret i Gambia i 3 perioder fordelt over året. 

Som vedtaget her på Generalforsamlingen ydes der årligt et samlet tilskud på 10.000 kr. til bestyrelsens 

rejser. Disse penge fordeles ligeligt, blandt de bestyrelsesmedlemmer der er i Gambia om efteråret. Alle 

øvrige udgifter vedrørende bestyrelsens rejser dækkes af den enkelte selv. 

Sponsortur i 2026 

Der er i 2026 planlagt sponsortur i perioden 11.11. – 25.11. 
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En stor tak til alle vores medlemmer og donorer for donationer - store som små og al anden støtte. Al 

hjælp gør en forskel – sammen kan vi gøre en stor forskel. 

 

3. Beretning fra projektgrupper: 
- Intet at berette. 

4. Godkendelse af årsregnskab: 
- Godkendt. 

5. Godkendelse af budget: 
- Godkendt. 

6. Fastlæggelse af sponsor bidrag inkl. administrationsbidrag/ kontingent – Vedtaget. 

 A. 0 - 12 klasse – forslag: uændret 600 kr./år 

 B. J. Kastrup Skills Center forslag: uændret 1500 kr./år  

 7. Indkomne forslag - ingen 

8. Valg af formand: 
- Anne Marie er genvalgt. 

9. Valg til bestyrelsen, samt suppleanter: 

Kirsten Plougmann og Ellen Rosenkilde er valgt. 
 
På valg som suppleanter er: 

• Jytte Ramsdal – Genvalgt 

• Kirsten Hegelund – Genvalgt 
 

10. Valg af revisorer samt suppleant: 

Vivi Larsen og Steen Eilenberg er valgt 

Revisorsuppleant: 
- Ejvind Ramsdal er valgt 
 

11. Eventuelt: 
 
- Snak om hotelpriser i forhold til den pris vi får tilbudt lokalt, og den man kan finde på nettet, som ofte er 
lavere. Anne Marie tager en snak med chefen igen, og drøfter de priser vi kan få. 

- Vivi: Mobiltelefoner - Hvis man har gamle mobiler, som man gerne vil dele ud til sponsorbørnene, så 
anbefales det, at det er Android telefoner, for iPhone er dyre for dem at holde opdateret. 

- Ingrid: Skive Festival finder sted d. 4, 5, 6/6-26. Jeg håber der er nogen der vil deltage som hjælpere, som 
er på campingpladsen. Det er et af de arrangementer vi tjener flest penge på. 

- Anne Marie: Diabetslodder – er der nogen der vil hjælpe med at sælge dem for mig?  

- Ingrid: Ang. Billetpriser på fly til november, så kan man pt. spare ca 2000 hvis man rejser d. 10/11 i stedet 
for d. 11.  

 


